



省人大常委会发布工作报告 今年计划安排审议法规案38件



受省人大常委会委托，省人大常委会副主任沈素琨1月18日向省十三届人大五次会议作《安徽省人民代表大会常务委员会工作报告》，总结过去一年省人大常委会的主要工作。报告透露，今年省人大常委会计划安排审议法规案38件。

■ 记者 徐越蕃/文 张倩莹/图

本届以来立法件数最多的一年

据报告，去年立改废法规28件、审议11件，审查规范性文件252件，是本届以来立法件数、审查件数最多的一年；同时，批准了设区的市法规26件。

着眼打造“科技创新策源地”，制定了创新型省份建设促进条例等。围绕打造“新兴产业聚集地”，制定了大数据发展条例。聚焦打造“改革开放新高地”，集成我省改革试点经验，集中力量推进自贸区等立法。紧扣打造“经济社会发展全面绿色转型区”，制定了绿色建筑发展条例，修改了实施固废法办法、城市市容和环境卫生管理条例。

在加强民生事业法治保障方面，适应疫情防控所需，接续推进公共卫生领域立法，开展了传染病防治立法调研，修改了实施动物防疫法办法。制定了人力



资源市场条例。修改了人口与计划生育条例，细化完善三孩生育政策的配套支持措施。

将立法促进乡村振兴和共同富裕

今年计划安排审议法规案38件。强化打造“三地一区”的法规制度供给，制

定、修改自贸区、科技进步、质量促进、自然保护区条例和实施土壤污染防治法、土地管理法、电力法办法等。立法促进乡村振兴和共同富裕，制定、修改实施乡村振兴促进法办法、促进大别山等革命老区发展条例、实施农民专业合作社法办法等。

加强社会治理立法，制定、修改实施传染病防治法办法、多元化解纠纷促进条例、消防条例等。

评选表彰本届以来优秀议案建议

今年还将拓展常委会组成人员联系代表和代表小组渠道，常态化开展代表为群众办实事活动。统筹抓好代表调研视察、跨区域考察和小组活动。把落实党的方针政策融入代表建议交、办、督全过程，完善重点督办领办机制，推动承办单位兑现承诺解决的事项。对本届以来优秀议案建议及办理工作进行评选表彰。

省高级人民法院院长董开军： 省高院审判执行案件结案率居全国高院首位

1月18日下午，省十三届人大五次会议举行第二次全体会议。大会听取省高级人民法院院长董开军作的《安徽省高级人民法院工作报告》。去年，全省法院共受理各类案件1690346件，同比上升20.69%；办结1621678件，同比上升17.56%。省高院结案率94.82%，居全国高院第1位。

■ 记者 徐越蕃/文 张倩莹/图



审结刑事案件52941件

据介绍，过去一年，坚持惩罚犯罪与保障人权相统一，落实宽严相济刑事政策，审结刑事案件52941件，判处罪犯66028人，同比分别上升10.56%、7.11%。

与此同时，常态化开展扫黑除恶专项斗争，巩固三年专项斗争成果，审结黑恶案件188件、涉黑恶保护伞案件15件。着力清缴黑财，执行到位涉黑恶财产37.88亿元，到位率居全国法院前十。

深入推进禁毒斗争，审结毒品犯罪案件890件，同比下降31.17%。审结涉疫情犯罪案件327件，对篡改核酸检测报告、妨害疫情防治的被告人肖建伟依法判处有期徒刑。

依法惩治各类职务犯罪

过去一年，审结贪污贿赂等犯罪案件460件539人，同比分别下降15.75%、20.15%。审结贪污、挪用拆迁补偿款、农资补贴等发生在群众身边的基层腐败犯罪案件116件139人。审结渎职犯罪案件52件62人。坚持受贿行

贿一起查，审结行贿犯罪案件38件52人，让行贿者付出应有代价。加大职务犯罪赃款赃物执行追缴力度，实际执行追缴到位2.3亿元。

依法严惩电信网络诈骗犯罪。严格落实“两高一部”意见，审结“醉江山”电信网络诈骗等案件742件2809人，同比分别上升194.44%、308.28%。加大关联犯罪打击力度，审结帮助信息网络犯罪活动案件1167件。

巩固“江淮风暴”执行攻坚成果

共受理执行案件558092件，同比上升42.62%，执结538283件，结案率96.45%，居全国法院第2位；执结标的额2137.94亿元，实际执行到位金额514.1亿元。

强化惩戒措施运用，发布失信名单227673人次，限制高消费329961人次；对拒不执行生效判决、裁定的“老赖”，罚款836.01万元，拘传34530人，拘留5115人，移送（自诉）追究刑事责任335人，45390名失信被执行人迫于压力自动清偿债务47.87亿元。

省人民检察院检察长陈武： 全省检察机关去年办理案件199805件

1月18日下午，省十三届人大五次会议举行第二次全体会议。大会听取省人民检察院检察长陈武作的《安徽省人民检察院工作报告》。过去一年，全省检察机关办理各类案件199805件，同比上升14.7%。今年我省将做实为民司法举措，加大司法救助力度，逐步升级智慧检务，提升法律监督质效。

■ 记者 徐越蕃/文 张倩莹/图



起诉涉黑涉恶犯罪773人

据报告，去年常态化开展扫黑除恶专项斗争，建立健全六项工作机制，起诉涉黑涉恶犯罪773人，向四大行业领域制发检察建议162件。依法起诉全国扫黑挂牌督办的程某盛等人涉黑案，取得较好社会效果。

主动回应人民群众对和谐安全的基本诉求，保持对杀人、抢劫、危害公共安全等严重暴力犯罪的高压态势，批捕2466人，起诉3479人。

突出科技创新保护，组建知识产权检察办公室，起诉侵犯知识产权犯罪案件446人，同比上升4.9%。开展“守护绿色江淮美好家园”强化年、打击危险废物污染环境犯罪等专项监督，起诉破坏环境资源犯罪1776人，提起生态环境和资源保护公益诉讼464件，坚决守护好江淮大地绿水青山。

起诉电信网络犯罪6715人

坚决守护群众舌尖上的安全，依法起诉生产销售“毒禽肉”“假药”等犯罪323人，提起危害食品药品安全公益诉

讼238件，分别同比上升26.7%、61.9%，向违法行为人主张惩罚性赔偿金达1.2亿元。

守护好人民群众的“钱袋子”，突出打击非法吸收公众存款、集资诈骗等涉众型经济犯罪，起诉303件701人。针对人民群众深恶痛绝的电信网络犯罪，会同公安机关开展“断卡”行动，坚持全链条打击，起诉电信网络犯罪6715人，同比上升34.8%；起诉帮助信息网络犯罪活动罪3243人，同比上升8.5倍。

服务反腐败工作大局

加强检察侦查工作，严惩涉及14个罪名的司法腐败行为，直接立案查办司法工作人员利用职权实施的侵犯公民权利、损害司法公正犯罪78人，同比上升90.2%。依法办理“5·09”司法人员职务犯罪系列案。

认真落实第一时间讯问、交办案件全程跟踪负责制度，对省管干部职务犯罪案件实行省检察院统一把关。受理监察机关移送职务犯罪641人，起诉508人。